
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N° 18  21-05-2012 

 
CONTRIBUTI MINIMI DEI GEOMETRI 
 

Per informazioni o ulteriori chiarimenti potete contattare la sede CNA di vostro riferimento  



 

_________________________________________________________________________________________________________________ 
NEWSLETTER CNA  1 

 

Con il prossimo UNICO 2012 anche i contributi minimi dei GEOMETRI 
vanno pagati con il modello F24 

Dal 2012 anche i contributi obbligatori minimi, a quelli soggettivi e integrativi da autoliquidazione, saranno riscossi tramite 
il Modello F24 accise. Non saranno quindi più inviati a domicilio i M.Av. bancari e dovranno essere compilati in proprio o 
tramite intermediario i modelli di pagamento relativi. 

La scadenza di pagamento viene unificata con quella prevista per il pagamento delle imposte in sede di Unico, ovvero, salvo 
proroghe: 

a) in unica soluzione entro il 18 giugno prossimo, (o 18 luglio con l'applicazione dello 0,40 a titolo di interessi 
corrispettivi) 
b) in forma rateizzata fino ad un massimo di 6 rate dal 18 giugno / 18 luglio al 16 novembre. 

In fase di compilazione del Modello Unico si dovrà aver cura di riportare negli appositi spazi disponibili della III° sezione del 
quadro RR gli importi dei minimi dovuti e il contributo di maternità. 

Gli importi dei contributi minimi per l'anno 2012, anche reperibili sul sito della Cipag, sono:  

Posizione giuridica 
Contributo soggettivo minimo 

2012 
Contributo integrativo 

minimo 2012 

Iscritti Obbligatori euro 2.250,00 euro 900,00 

Pensionati iscritti euro 1.125,00 euro 900,00 

Neodiplomati (primi 2 anni) ed iscritti 
praticanti 

euro    563,00 nessun contributo minimo 

Neodiplomati successivi 3 anni entro i 
30 di età 

euro 1.125,00 nessun contributo minimo 

 
Solo i neo iscritti 2012 e coloro che non siano tenuti alla presentazione del Modello Unico dovranno effettuare i versamenti 
tramite il "Portale dei Pagamenti", disponibile sul sito www.cassageometri.it. 
 
Prossimamente, con il rilascio di Unico verrà fornite ulteriori indicazioni operative. 

 
La presente ha semplicemente lo scopo di prevenire eventuali richieste di informazione da parte degli associati e di 
confermare la possibilità di inoltro da parte ns., in qualità di intermediari, tramite l’acquisizione di apposita autorizzazione 
a trasmettere disposizioni di pagamento tramite il canale Entratel.  

 

http://www.cassageometri.it/

